
 

 
 

 

ETICKÝ KODEX PRO NELÉKAŘSKÝ ZDRAVOTNICKÝ PERSONÁL 

Domova pro seniory Burešov, příspěvková organizace 

Mezinárodní etický kodex pro zdravotní sestry byl poprvé přijat Mezinárodní radou sester /ICN/ v roce 

1953. Sestry z České republiky se prostřednictvím České asociace sester hlásí k Etickému kodexu 

Mezinárodní rady sester /ICN/, který byl projednán sněmem předsedkyň a předsedů sekcí regionů ČAS, 

přijat Etickou komisí a Prezidentem ČAS a je platný od 29. 3. 2003.  

 

I. ETICKÁ PRAVIDLA ZDRAVOTNÍ PÉČE 

o Zdravotní sestra je povinna převzít profesní odpovědnost za péči o zdraví, prevenci nemocí, za 

zlepšování zdravotního stavu nemocných a za tišení bolesti.  

o Potřeba zdravotní péče je všeobecná, se zdravotní a ošetřovatelskou péčí jsou nerozlučně 

spjaty respekt k lidskému životu, důstojnost a lidská práva.  

o Zdravotní péče je poskytována všem bez ohledu na národnost, rasu, víru, barvu kůže, věk, 

pohlaví, politické přesvědčení a sociální postavení.  

o Zdravotní sestra poskytuje péči jednotlivci, rodině a společnosti a spolupracuje v tom i s 

reprezentanty jiných oborů.  

 

II. ZDRAVOTNÍ SESTRA A SPOLUOBČAN 

o Zdravotní sestra zodpovídá za péči poskytovanou občanům, kteří ji potřebují.  

o Při poskytování ošetřovatelské péče sestra vytváří prostředí, v němž jsou respektována lidská 

práva, hodnoty, zvyky a duchovní přesvědčení klienta a jeho rodiny.  

o Sestra zaručuje, aby byly jednotlivým osobám poskytnuty dostatečné informace, z nichž může 

vycházet jejich souhlas s péčí a související terapií.  

o Sestra dodržuje povinnost mlčenlivosti, chrání důvěrné informace klienta, tyto informace 

sděluje dalším lidem pouze na základě souhlasu klienta a lékaře.  

o Sestra se spolupodílí na zahájení a podpoře aktivit zaměřených na uspokojování zdravotních a 

sociálních potřeb klientů. Výjimka nastává v případě, kdy klient nemá způsobilost k právním 

úkonům v plném rozsahu, nebo tehdy, když jsou ohroženy další osoby.  

 

III. ZDRAVOTNÍ SESTRA A PÉČE V PRAXI 

o Zdravotní sestra nese osobní odpovědnost za ošetřovatelské činnosti a za udržování své 

kvalifikace na potřebné úrovni průběžným celoživotním vzděláváním. Sestra je povinna 

realizovat co možná nejvyšší úroveň poskytované péče.  

o Zdravotní sestra pečuje o své zdraví a propaguje zdravý životní styl a zdravé pracovní prostředí.  



 

 
 

o Zdravotní sestra za všech okolností dodržuje pravidla slušného chování, vytváří profesionální 

image a prestižní postavení sester ve společnosti, což přispívá k budování dobré pověsti sester 

a zvyšuje důvěru občanů.  

o Zdravotní sestra má rozhodující roli při vytváření a realizaci ošetřovatelských standardů.  

 

IV. ZDRAVOTNÍ SESTRA A SPOLEČNOST 

o Zdravotní sestra, podobně jako ostatní občané podporuje požadavky obyvatelstva na zdravotní 

a sociální zabezpečení a je v této věci iniciativní.  

 

V. ZDRAVOTNÍ SESTRA A SPOLUZAMĚSTNANCI 

o Zdravotní sestra úzce spolupracuje se všemi spolupracovníky v zařízení.  

o Je povinna účinně zasáhnout, pokud je péče o klienta ohrožena nevhodným chováním jiného 

pracovníka.  

o Zdravotní sestra dbá o vytváření důstojných podmínek umožňujících realizaci zdravotní a 

ošetřovatelské péče.  

 


